

为挣学费打工受伤，后续治疗费难筹

鹿邑准大学生欲“典身”治伤

□晚报记者 马治卫 文/图



2010年夏，鹿邑县农家学子桑亚伟收到大学录取通知书后，为筹集上学费用到天津打工，期间不幸摔成重伤。根据规定，今年秋季开学后桑亚伟必须入校学习，否则将被取消录取资格。为能够顺利入学，身残志坚的桑亚伟，想以无偿打工的方式来换取后续治疗费和部分学费，以青春赌明天。4月1日，闻听桑亚伟的遭遇后，记者在鹿邑志愿者连祥工的协助下，赶赴郑州采访了正在接受康复治疗的桑亚伟。

穷益坚

贫寒家庭走出“大学生”

今年22岁的桑亚伟，是鹿邑县赵村乡胡山行政村侯村人。父母都是农民，一辈子守着薄田过日。2006年，桑亚伟的父亲因病丧失了劳动能力。身患类风湿关节炎、腰椎间盘突出等多种疾病的母亲，不仅要承担起挣钱养家的责任，还要照顾年迈的奶奶和瘫痪卧床的姥爷。穷益坚，桑亚伟立志要通过学习改变家庭命运。2010年夏，桑亚伟如愿拿到了辽宁科技学院的录取通知书。

志千里
暑期异乡打工挣学费

高考成绩揭晓后，准大学生们有的外出游玩，有的走访亲友以示庆贺，而对家庭贫困的桑亚伟来说，筹到上大学的费用才是最重要的事情。

听说工地干活可以挣些钱，于是，桑亚伟在拿到大学录取通知书的第二天，就和村里人一起去了天津一家建筑工地打工。“再坚持坚持，上了大学就有希望了！”尽管当时天气炎热，干的活儿又重，但桑亚伟为了心中的理想，默默地为自己鼓劲加油。

出意外
不幸工地摔成重伤

2010年8月10日，桑亚伟刚在工地干了24天，意外就发生了。那天，桑亚伟站在架子上安装照明线路时，汗水流进了眼里，他用手揉眼时，不慎从梯子上仰面倒了下来，摔在地上的钢管堆上。经过几个小时的紧急抢救，桑亚伟总算脱离了生命危险。“本想着挣点儿钱，却添了这么大的‘乱子’！”看着风尘仆仆



桑亚伟做康复训练

从家中赶来的父母，桑亚伟泪如雨下。

愁煞人
后续治疗费难筹集

度过危险期后，和工地老板几经磋商，桑亚伟拿到了少量的赔偿款。后桑亚伟从天津转到郑州继续接受治疗。在郑州，医生告诉桑亚伟，他的伤属于不完全性脊髓损伤，可能会引起身体不同程度的瘫痪，要想康复，锻炼是最好的办法。“一个月康复费用就达1万多元，这还不算输液，买轮椅，配支具、腿托等费用，病友说这样的病即使恢复得快，也要两年”。慢慢地，赔偿费用完了，家里为此还欠下5万多元的外债。后续治疗费难筹集，桑亚伟无奈只得回家自行治疗。

抓机遇
小伙想无偿打工圆大学梦

住院治疗期间，桑亚伟委托家人向辽宁科技学院提交了修学申请，并得到了批复。但按照学院规定，修学时间不能超过两年，否则将取消入学资格。今年秋季开学后，桑亚伟必须入学。

错过了星星，桑亚伟不想再错过月亮。接到学院的通知后，他在加压学习的同时，积极地做康复训练。看孩子如此努力，为给桑亚伟创造入学条件，龙年春节过后，他的父母又从亲戚邻居处借来1万多元钱，带着桑亚伟来到河南省康复中心医院接受治疗。主治医师刘强介绍说，桑亚伟目前心态很积极，肢体康复也比较正常，在上肢力量不断增强的情况下，如果带上矫形器，坐着能够上下台阶的轮椅，今年秋季入学应该不成问题，只是治疗费还需要



桑亚伟破旧的家

1.5万元左右。

采访中，记者看到桑亚伟写下这样的誓言：如果谁帮了我，我一定记下他的大恩大德，记下他的名字，将来定会百倍地报答他们！就算要我当牛作马，也心甘情愿！如果将来我学有所成，掌握一技之长，我一定回报社会，倾尽我的一切去帮助那些需要帮助的人。“如果有爱心人士愿意给我提供药费、学费，我承诺毕业以后替他无偿打工，直到他认为我的劳动能抵偿所有资助款为止。”桑亚伟表示，只要能上大学，他愿付出一切。

据悉，桑亚伟致残后，村里为其办了低保。为帮助他早日站起来，鹿邑道德公社、鹿邑县助残志愿者协会连祥工等爱心人士，正组织志愿者开展“伸出援助之手，帮扶桑亚伟”助残行动。同时，该县宣传部、文明办、残联、团委等有关部门，也正着手帮助桑亚伟，用行动传递爱心。

上蔡男子
流落商水
民警接警
连夜救助

□晚报记者 马治卫
通讯员 吕波

本报讯 上蔡县一名精神失常男子离家出走流落到商水后，该县公安局固墙镇派出所民警连夜将其送回家中。男子的家人千恩万谢并拿出200元钱作为酬谢，被民警婉言谢绝。

3月31日晚，商水县公安局固墙镇派出所接群众报警，称该镇赵吉村后的河堤上躺着一名男子。民警路学立、张学海迅速出警，在现场找到了这名衣着破旧、精神恍惚的男子。经询问，民警得知该男子是上蔡县人，已经在此处躺两天两夜了。经多方努力，路学立、张学海终于和其家人取得了联系，并得知该男子家住上蔡县东岸乡拐弯大队邓庄村。

考虑到该男子身体极度虚弱，路学立、张学海决定连夜将其送回家中。见孩子安然无恙被民警送到家，该男子的父亲张新军感动得痛哭流涕，并掏出200元钱作为酬谢，被路学立、张学海婉言谢绝。

旗舰风范
幸福座驾
东风风神 A60
引爆郑州车展

2012年4月5日，第八届郑州大河春季车展在郑州国际会展中心举行。“旗舰风范幸福座驾——东风风神A60揭幕仪式”更是吸引了众多媒体的记者和参展者眼球，助推车展高潮。继3月28日在北京幸福登场后，东风风神A60继续将幸福传递，为中原地区消费者带来幸福感。

何谓“幸福座驾”？东风风神A60以外观、内饰、空间、动力、油耗、安全、舒适等方面皆具备出色表现，成为“幸福座驾”典范代表，这些指标集中表现出5个方面的主要优势。外观优势：造型大气，彰显高端。东风风神A60集东风风神的简约大气、国际高端豪华车型特征于一身，修长的车身配以充满张力感的大型曲线和曲面组合设计，大气、浑厚、优雅的气质让消费者十分体面，幸福感油然而生。动力优势：黄金组合，高效节油。东风风神A60搭载日本先进的MR20DE发动机和Xtronic CVT无级变速箱这一“黄金组合”，最大功率105kw，峰值扭矩189N.m，为驾驶者带来激情澎湃的动力体验和舒适平顺的驾驶操控感。空间优势：宽敞宁静，驾乘舒适。科技优势：配置丰富，人本科技。安全优势：五星标准，保驾护航。

大河春季车展期间，订购包括A60在内的东风风神全系车型，均可参与“首付13800东风风神开回家”，0利率、0手续费、0保证金、3天提车的金融分期活动，首付13800元起。

东风风神A60是东风汇聚集团优势资源，集成创新的一款高起点、高科技、高品质的战略车型，它的上市为国内中高级车市场写下浓墨重彩的一笔。作为中原车市中高级车市的新丁，它为中原汽车消费者提供着新选择。

(曹颖)

一念之差 从讨债路踏上逃亡路

□晚报记者 金月全

3月29日，扶沟县人民法院审结一起非法拘禁致人死亡并抛尸灭迹案，一审判决犯罪嫌疑人张某犯非法拘禁罪，判处有期徒刑10年，并附带民事赔偿。一审判决后，张某认罪服判，表示不上诉。

上世纪90年代中期，家住扶沟县城的张某与连襟王某（已判刑）、妻弟赵某（在逃）合伙在扶沟县某乡镇开办一个以加工半成品羊皮为主的皮毛厂。

为扩大销售，1997年初，他们与内蒙古某裘革制品公司建立了业务关系。因受当时亚洲金融危机影响，该公司出口的货款迟迟不能回笼，被迫拖欠皮毛厂的货款。到1998年，该公司累计拖欠皮毛厂的货款70余万元。

为催要货款，王某等人两次前往内蒙古呼和浩特市，得知内蒙古某裘革制品公司账面确实无钱，王

某等人同意以成品抵欠款。1998年冬，内蒙古某裘革制品公司给皮毛厂送来一车价值20余万元的裘革制品，并派公司技术员刘某到皮毛厂销货抵账，刘某在皮毛厂呆了一个多月返回。

1999年3月5日，王某、张某、赵某租乘了高某（已判刑）的桑塔纳轿车，再次前往呼和浩特市，索要内蒙古某裘革制品公司欠的皮毛款。

由于该公司经济困难，不能偿还剩余债务，王某即与张某、赵某商议将该公司职工刘某拘禁至扶沟以向公司逼债。

1999年3月12日9时许，张某、赵某将35岁的刘某骗出厂外，用手机通知王某，王某即让高某驾车行至呼和浩特南呼清公路14公里处与张某、赵某会合。王某、张某、赵某3人强行将刘某推进他们所租乘的高某的车内，将其控制起来并由高某开车返回。为制止刘某反抗，3人将刘某双手捆住并用大衣蒙住

头。不料，行至呼和浩特南呼清公路50余公里时，3人发现刘某已经死亡。经预谋，他们指使高某继续驾车返回扶沟，于次日凌晨驱车至311国道太康县清集乡扶乐城西1000米处，3人将刘某从轿车中抛下，并制造了交通事故的假象，已停止呼吸的刘某被过往车辆碾轧。

案发当日凌晨，出租车司机高某即到扶沟县公安局投案自首。王某、张某、赵某外逃。

2004年公安机关开展命案必破行动，扶沟县公安局在当地公安机关的配合下，在陕西咸阳将王某抓获归案。2005年8月5日，周口市中级法院判决犯罪嫌疑人王某犯非法拘禁罪，判处有期徒刑15年，剥夺政治权利5年；犯罪嫌疑人高某犯非法拘禁罪，判处有期徒刑3年，缓刑3年。犯罪嫌疑人王某、高某赔偿原告人附带民事经济损失17万余元。

宣判后，张某认罪服判，表示不上诉。

线索提供 邹鹏举 林文俊

力追逃，犯罪嫌疑人张某在潜逃了13年后，终被警方抓获归案。

经审理，扶沟法院认为犯罪嫌疑人张某为索取债务非法拘禁他人，且致人死亡，其行为符合非法拘禁罪的构成要件，构成了非法拘禁罪。张某伙同他人共同故意犯罪，系共同犯罪，在共同犯罪中，张某积极参与，并和赵某将被害人刘某骗出厂外，因此系主犯，其辩护人辩称的张某系从犯的辩护理由不成立，不予采纳。张某当庭自愿认罪，可从轻处罚。由于张某的犯罪行为给被害人的亲属造成了经济损失，附带民事诉讼原告人要求被告人张某赔偿经济损失的请求，应予支持。依照我国《刑法》等有关法律规定，一审判决张某犯非法拘禁罪，判处有期徒刑10年。张某与王某、高某连带赔偿附带民事诉讼原告方经济损失17万余元。

宣判后，张某认罪服判，表示不上诉。